

1957年10月1日创刊



粤东新闻

2018年12月 27 星期四

A9

第二届国际潮州凤凰单丛茶文化旅游节将于12月30日起举行 让“一片叶子”带富一方百姓

羊城晚报讯 记者赵映光报道：时隔两年之后，第二届国际潮州凤凰单丛茶文化旅游节将于2018年12月30日—2019年1月2日在素有“中国名茶之乡”美誉的潮州市潮安区凤凰镇举行。记者25日从凤凰镇方面获悉，来自四面八方的嘉宾和游客将在为期4天的时间里，品味凤凰单丛茶、享受凤凰镇的山水风光及特产美食，并且共同探讨以凤凰单丛茶为核心的相关产业未来的发展。

据悉，此次凤凰单丛茶文化旅游节由潮州市潮安区人民政府和潮州市农业局主办，以“让世界爱上凤凰单丛茶”为口号，涵盖凤凰茶韵、凤凰展翅、凤凰茶道、凤凰茶香、凤凰发布、火舞凤凰、品味乡愁、畅游凤凰八大篇章，活动内容包括开幕式、中国单丛茶产业发展高峰论坛、2018广东茶产业联盟年会、凤凰镇第二次乡村振兴乡贤交流大会等，目前各项筹备工作正紧锣密鼓、有条不紊地进行。

那么，与上届活动相比，本届活动又有哪些亮点呢？

据凤凰镇方面介绍，第二届国际潮州凤凰单丛茶文化旅游节除了将通过上述八大篇章的主题活动，彰显凤凰茶旅产业魅力，塑造凤凰茶旅品牌国际形象，助力乡村振兴外，还将举行凤凰茶产业发展顾问授牌仪式，邀请业界认可的专家，组成专家顾问团队，为当地做好“茶旅”文章把脉支招。此外，活动期间，凤凰镇将通过“互联网+”直播开幕式及论坛，让更多人了解凤凰单丛茶，并邀请国际友人在现场表演潮州功夫茶艺，体现

凤凰单丛茶的“国际范儿”。

“筹办第二届国际潮州凤凰单丛茶文化旅游节，是潮州市委、市政府深入践行乡村振兴战略、做强富民兴村产业的一个具体举措。”据中共潮安区委常委、凤凰镇党委书记黄志刚介绍，潮州市近年来以农业供给侧结构性改革为契机，不断推动乡村振兴，提出了要把以凤凰镇为核心的潮州北部绿色发展示范区打造成为绿色产业示范基地、粤东人文生态旅游聚集区和“潮人生态家园”。

40家企业获颁“与改革开放同成长优秀企业”

汕头龙湖区举行“与改革开放同成长，特区企业再出发”主题活动

羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员蔡冬宏报道：25日上午，由中共龙湖区区委、龙湖区人民政府主办的“与改革开放同成长，特区企业再出发”主题活动在该区的翰苑会堂举行。记者从活动现场采访获悉，当天共有40家企业获主办方颁发的“与改革开放同成长优秀企业”荣誉证书。

龙湖区经济总量已从1992年建区初期的14.4亿元增加到了2017年的357亿元，增长逾24

倍。在过去的改革开放历程中，汕头龙湖区从建设第一批工业通用厂房到建成龙盛、龙新、万吉、珠津四大工业园区，不仅已逐渐形成了机械设备、医药健康两大超百亿产业集群，楼宇经济、总部经济蓬勃发展的，规上、限上企业总数居汕头全市第一，建成龙湖科创中心、潮创智谷等创新平台，高企总数达124家；而且还在全国率先实行24小时审批答复制度、出台全国首部个人独资企业条例，不断推进

政务服务改革，提升管理效能，优化营商环境。

对此，汉高黏合剂有限公司总

经理潘雪英、潮宏基实业股份有

限公司总经理廖创宾、仙乐健康科

技股份有限公司董事长林培青、广东

龙湖科技股份有限公司总经理洪

永顺等企业代表纷纷表示，他们将

站在改革开放40周年的历史节

点，利用国家深化改革开放的契

机，在龙湖区区委区政府的指导下，

大胆创新，开拓进取，践行企业担

当，为加快汕头经济特区发展做出新的贡献。

当天的活动通报了40家“与改革开放同成长优秀企业”名单，汕头市委、统战部部长陈丽文等为获此殊荣的企业代表颁发了荣誉证书。龙湖区委书记林定亮则在当天的讲话中表示，希望广大企业能继续做振兴龙湖的主力，做创新龙湖的先锋，做建言龙湖的谋士，做文明龙湖的大使，共创特区改革开放新篇章。

汕头南澳大桥元旦将推出“1+1”套票业务

可两车捆绑办理套票，共享优惠

捆绑另一部未办理套票业务车辆，共同享受南澳大桥套票优惠，无需两部车都分别去购买优惠套票。

据悉，目前南澳大桥针对车型为七座（包括七座）以下小客车（不包括营运车辆），实行的套票分为2880元和1152元两种。其中，凡一次性购买60次往返通行费的，按50%收费，即： $60 \times 96 \times 50\% = 2880$ 元，有效使用期限为一年；凡一次性购买20次往返通行费的，按60%收

费，即： $20 \times 96 \times 60\% = 1152$ 元，有效使用期限为一年。

此次推出的套票车“1+1”服务模式，满足了例如“同一家庭多部车辆可便利购买并使用大桥通行套票”的需求，是惠民便民新措施。据介绍，如有需要开通“1+1”套票业务的，请携带车辆行驶证原件和复印件到南澳大桥套票窗口办理，授权和被授权的相关车主应到场签名确认、相关车辆应拍照存档。

村里来了一批“创新辅导员”

深圳市潮汕商会组团回乡开展精准扶贫公益慈善活动，推动乡村振兴

文/图 羊城晚报记者 王漫琪 通讯员 李红梅 何旭纯

12月19日至21日，深圳市潮汕商会组织在深潮籍企业家回到家乡汕头市访问，这个访问团在汕头的潮阳、潮南各区做了一件有特别意义的事：“创新辅导员”下乡开展精准扶贫公益慈善活动，以思想反哺为形式的慈善公益形式，助力家乡发展，受到当地百姓乡亲的由衷欢迎。

创新公益反哺家乡

众所周知，潮汕人素以勇于拼搏和团结闻名海内外，潮人奋斗足迹遍布全球。在国内，深圳市堪称是除了潮汕本土外的最大潮人聚居地，约有400万潮汕人、100万潮商。2010年，潮汕四市在深企业家共同发起成立集团式商会深圳潮汕商会，现有会员企业5000多家，上市公司40多家，会员企业覆盖各行各业。在历届会长的带领下，该商会在创建经济平台、加强联系互动、创建党建工作、慈善公益都取得长足发展，被评为深圳市5A级社会组织，2018年荣获“深圳先进单位”称号。

据了解，深圳市潮汕商会积极响应党的十九大和省委、省政府关于实施乡村振兴战略精神，2018年以来精心策划了“乡村振兴、反哺家乡”系列活动，由商会21位常委担当“创新辅导员”，让他们将人生观、价值观、

经营理念、创业故事等精神财富通过各种形式传导、反哺家乡，支持乡村振兴。商会驻会会长黄育宏带队来到了家乡潮南区成田镇，为母校西岐学校的师生们上创新辅导课。黄育宏结合自己军旅生涯、参加对越自卫反击战的艰苦经历，告诉同学们如何正确对待“理想”和“心态”；商会名誉顾问、深圳市关爱行动公益基金会秘书长彭伊娜是伟大革命先驱彭湃烈士的孙女，她用“得趣书吧”公益项目将经典好书和人文关怀带到乡村地区，让阅读伴随乡村孩子成长，通过适龄的优秀读物为孩子开启一扇看世界的窗。

据会长吴木棠介绍，今年8月中旬“创新辅导员”首站已赴广东汕尾市，支持修路、学校书吧、厨房建设等项目，取得较好效果；此次汕头行是第二站，商会将发挥平台作用，团结广大潮商，为家乡招商引资、贡献智慧，推动家乡建设发展。

合力传承孝德文化

12月20日上午10时，深圳市潮汕商会、广东省潮商公益基金会助力振兴乡村暨尊老敬贤慰问活动在潮阳区河溪镇华东村委会举行。此次商会出资100万元人民币，助力振兴河溪镇华东、西陇村各50万元人民币；



同时，创会会长吴开松出资25万元人民币，慰问华东村80岁以上老人及尊老敬贤模范家庭。

回乡送温暖、尊老敬贤之善举，对吴开松来说，已经是坚持了20多年的习惯。吴开松说，“树高千尺，不忘根本”，举办尊老敬贤活动，旨在为传承中华民族传统文化，营造尊老敬贤的社风，接下来会将该活动推广到其他村，形成风尚。“每个人都会有年老之时，子女要敬重家中老人，只有老人受尊重了，家庭才会和谐。我们应该时刻谨记‘互敬互爱’的道德观念，代代相传，建设文明孝德社会，需要大家携手，将真正的孝顺付诸行动，共同为塑造文明乡风、建设孝德文化做出贡献。”吴开松告诉羊城晚报记者。

此外，深圳市潮汕商会也向潮南区成田镇西岐村捐赠了50万元，其中20万元捐赠给西岐公益慈善会作精准扶贫款，30万元捐赠给西岐学校作精准助教款。



善聚潮商爱汇梅江

由梅州市潮汕商会、深圳市潮创会联合主办的“微笑娃娃”大型公益慈善活动在梅州启动



2018·广东肇庆
THE 15th GAMES OF
GUANGDONG PROVINCE

跃速体育

广东省第十五届运动会合作伙伴
广东省第十五届运动会唯一指定产品

汕头海关推进 AEO 国际互认，强化进出口企业诚信体系建设

守信企业领到全球通关“VIP 卡”

羊城晚报讯 记者王漫琪、通讯员黄裕怀报道：诚信守法的企业只要达到了“海关 AEO 高级认证”标准，可以在全国各口岸享受到比普通企业更低货物查验率、更快通关、手续更简化、更少通关流通费用等便利措施和优惠政策，同时获得全球30多个国家和地区的AEO互认通关便利。羊城晚报记者近日从汕头海关获悉，目前汕头关区已有426家守信企业获得AEO认证。

12月13日，潮州的三环（集团）股份有限公司刚刚从汕头海关所属潮州海关处领取了“海关 AEO 高级认证企业”证书，该企业自主研发的高科技陶瓷产品出口欧美多个国家，企业负责人表示，成为海关 AEO 高级认证企业相当于获得了 一张在全球相关国家和地

区快速通关的“VIP 卡”，给守信企业带来获得感。据了解，自今年5月1日海关总署正式实施新修订的《海关企业信用管理办法》以来，汕头关区经汕头海关认证的 AEO 企业共有426家，其中高级认证企业46家。

守信企业的“获得感”是什么呢？一组数据对比显示：今年1月至11月，汕头关区高级认证企业平均查验率只有0.55%，比一般信用企业的平均查验率低6.92%，而失信企业平均查验率可达100%；高级认证企业平均通关时间仅为3.75个小时，而失信企业平均通关时间达10.82个小时。也即是说，汕头海关对不同信用等级企业的差别

化管理措施，为进出口领域守信者提供货物查验更少、通关更快、手续更简化、减少通关流通费用等通关便利和优惠政策。

据介绍，AEO 被称为国际贸易的“绿色通行证”，AEO 企业既享受我国高级认证企业的通关便利待遇，同时也享受认证国通关便利待遇，从而大大降低企业的通关成本和制度性交易成本，提升企业的国际竞争力。截至目前，中国海关已同新加坡、韩国、欧盟等9个经济体36个国家和地区海关签署了 AEO 互认安排，对以上经济体的出口贸易额已占到全国出口总额的40%。

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 许静 / 美编 刘栩 / 校对 温瀚

更多资讯
请扫二维码



羊城晚报·粤直击

